

納吉布被捕 料控逾10罪可囚20年



納吉布(藍衣者)面臨刑事失信、洗黑錢及貪污等逾10項控罪。法新社

馬來西亞反貪腐委員會(MACC)昨日採取行動，拘捕前總理納吉布，指他涉及主權基金一馬發展公司(1MDB)旗下公司SRC國際一宗挪用公款案，涉款4,200萬令吉(約8,141萬港元)。納吉布定於今早8時30分在吉隆坡提堂，大馬傳媒引述消息人士指，他將面臨刑事失信、洗黑錢及貪污等10多項控罪，倘罪成可被判監20年。

納吉布被指曾從SRC的銀行賬戶，匯款4,200萬令吉至個人戶口，大馬總理馬哈蒂爾今年5月勝出大選後，重新調查一馬醜聞，警方搜查納吉布寓所期間，起獲數以億計現金和財物，昨日正是《華爾街日報》首次揭發一馬醜聞的3周年。馬哈蒂爾早前表示，政府已掌握足夠證據起訴納吉布。

支持者示威 指遭陷害

反貪腐委員會昨午約2時派出3輛汽車到納吉布住所，約一小時後離開，委員會不久後宣佈已在下午2時35分拘捕納吉布。納吉布的妻子羅絲瑪未有被捕，繼子里扎昨午則到反貪腐委員會總部助查。有調查人員透露，納吉布昨日被通

宵查，直至今晨上庭。納吉布一直否認指控，他的支持者昨晚到反貪腐委員會總部外示威，稱納吉布是遭新政府陷害。執政聯盟成員、民主行動黨國會議員林吉祥則稱，一馬醜聞使馬來西亞淪為「盜賊國家」，納吉布必須回應指控。 ■馬來西亞《新海峽時報》/馬來西亞《星報》/路透社/法新社

默克爾「逃返」基社盟 難民問題達成協議

設邊境中轉站方便遣返 避過下台危機



默克爾(右)與澤霍弗爾就難民問題達成協議。美聯社

德國內政部長兼基督教社會聯盟(CSU)領袖澤霍弗爾，早前向總理默克爾發出通牒，要求政府遣返已在其他歐盟成員國登記的難民，並威脅提出辭職，令聯合政府陷入倒台危機。默克爾前日與澤霍弗爾就難民問題達成協議，德國將在邊境設立「中轉中心」，以便遣返難民至他們之前已登記的歐盟國家，並加強接壤奧地利的邊境管制，令默克爾暫時避過下台危機。

領導基督教民主聯盟(CDU)的默克爾在上屆任期內，曾提出設立實際上與難民營無異的「中轉中心」，但遭執政聯盟另一成員社會民主黨反對。即使社民黨現時同意，德國仍需與其他國家達成雙邊協議，把難民遣返至有關國家，雖然默克爾近期與歐盟成員國就此展開磋商，但未能與奧地利和意大利在內的國家達成共識。

默克爾表示，「中轉中心」可控制難民在歐盟成員國之間的「二次移動」，稱解決難民問題的方法，在成員國內部與國際層面有所不同，在經歷艱辛談判後，終在兩者間取得平衡。澤霍弗爾表示，「中轉中心」可加快庇護申請的審批和遣返程序，有助打擊非法移民，他對協議非常滿意，已打消辭職念頭。

社民黨未表態 提5建議

在默克爾和澤霍弗爾達成共識後，兩人隨即與社民黨商討，但社民黨領袖納勒斯表示，需要時間釐清協議條款。社民黨近期就移民政策提出5項建議，包括德國不應採取單邊行動，在邊境遣返難民。

奧地利增邊防阻難民湧入

歐盟委員會主席容克昨日稱，德國政黨達成的難民協議相信符合歐盟法規。奧地利總理庫爾茨則警告，若德國的難民協議正式落實為政策，奧地利準備採取措施，保護南部邊境，以防難民湧入。默克爾之前反對澤霍弗爾遣返早在其他歐盟國家登記的難民，原因是擔心奧地利等成員國會實施嚴格邊境管制，令容許歐盟公民自由流動的《申根公約》失效。

德國左翼黨共同黨魁雷克斯林格批評協議如同成立「大型拘留營」，反映德國失去人道精神，呼籲社民黨反對協議。社民黨移民問題專家博茲庫爾特認為，設立「中轉中心」是不切實際，完全屬於反移民政黨「德國另類選擇黨」的政綱。法新社分析指出，默克爾今次與基社盟達成協議，顯示她在移民問題上的溫和立場已劃上句號。

■《紐約時報》/德國之聲/法新社/路透社/Politico網站

澤霍弗爾犯眾怒 被批破壞國家穩定

德國基社盟領袖澤霍弗爾雖然與總理默克爾共事30年，但兩人並不咬弦，Politico網站分析指出，澤霍弗爾今次對難民問題採取強硬態度，除了要在基社盟大本營巴伐利亞州10月地方選舉前爭取支持，亦是出於與默克爾的私怨。澤霍弗爾被批評破壞德國穩定，使極右政黨「德國另類選擇黨」漁人得利，在基社盟內外備受孤立。近期民意調查顯示，大部分德國選民歸咎基社盟引發今次政治危機，基社盟為免10月的選情受影響，故游說澤霍弗爾前日再次與默克爾會面，盡最後努力化解危機。不過，基社盟內部不少成員仍對難民持強硬立場，包括從澤霍弗爾手上奪去巴伐利亞州州長寶座的澤德，分析指出，即使澤霍弗爾退出基社盟，基社盟和基民盟70年來的聯盟關係能否持續，仍然存在隱憂。

■《泰晤士報》/Politico網站/《每日電訊報》



德國將在邊境設立「中轉中心」，爭取遣返難民至他們之前登記的歐盟國家。設計圖片



韓國代表團抵達平壤。美聯社

朝韓統一籃球賽今開波

傳特金9月再會 美卿明訪朝商無核化

朝韓統一籃球賽韓國代表團昨日在韓國統一部長趙明均率領下，乘軍用飛機經黃海航線抵達平壤順安機場，朝鮮體育省副相元吉友到機場迎接。韓朝選手今明兩天會在柳京鄭周永體育館舉行男女各2場混合賽和友誼賽，共進行4場比賽，韓國代表團將於後天回國。

韓方代表團合共101人，包括50名國家隊選手，以及政府代表、記者及廣播人員，其中政府代表團包括文化體育觀光部次官盧泰剛及大韓體育會會長李起興等5人。韓朝曾於1999年在平壤和首爾舉行兩場統一籃球賽，2003年在平壤舉行第3場比賽，今次是雙方事隔15年再次舉行籃球賽。趙明均在啟程前表示，正如平昌冬奧

為半島和平奠定基石，平壤籃球賽也將進一步推動半島和平進程。韓聯社分析，趙明均此行可能會晤朝鮮祖國和平統一委員會委員長李善權等朝鮮高層，甚至可能與出席觀賽的朝鮮領導人金正恩舉行會談。

昔日選手成韓主帥

韓國男籃主教練許載2003年曾以選手身份參與統一籃球賽，今次以韓國國家隊主帥身份率隊訪朝參賽，他坦言心情更激動，也很好奇朝鮮選手會有怎樣的變化。許載認為，國家隊進行這種交流是很好的機會，希望朝韓關係逐漸改善，一年能舉行一至兩次類似的交流賽。 ■韓聯社/法新社

美國新聞網站Axios前日引述華府官員透露，美國總統特朗普正考慮9月與朝鮮領導人金正恩，在紐約曼哈頓舉行第二次美朝峰會，希望藉此鼓勵朝鮮在半島無核化問題上採取實質行動，但前提是朝鮮須在無核化上向華府展現足夠誠意。儘管朝鮮已停止導彈及核武測試，但部分美國專家指出，未有證據顯示朝鮮減少庫存或停止生產大殺傷力武器。美國白宮發言人桑德斯前日宣佈，國務卿蓬佩奧將於明日啟程訪問平壤三天，會晤金正恩及其他朝方官員，就朝鮮無核化問題進行後續談判。

美國駐菲律賓大使金成周日前往板門店，與朝鮮副外相崔善姬會面，討論朝鮮無核化具體工作，桑德斯指出，雙方的談判取得良好進展，蓬佩奧今次訪朝，將進一步推動無核化進程。白宮國家安全顧問博爾頓亦表示，蓬佩奧將與朝方討論華府提出的方案，包括在一年內廢除核武及導彈計劃。

金正恩上月在美朝峰會上同意推動朝鮮半島無核化，但未就實際方案與美國達成共識，加上朝鮮被指擴建寧邊核設施，並在多個秘密地點生產核燃料，令人關注朝鮮是否真誠棄核。桑德斯未有正面回應，強調現時形勢良好，有助取得正面成果，又指美朝會繼續談判。 ■路透社/美聯社/《韓國時報》

美女子上載獵殺長頸鹿照捱轟

美國肯塔基州女子塔利去年6月前往南非狩獵，成功獵殺一頭黑色長頸鹿(見下圖)，她事後將經歷於社交網站twitter分享，並上



載多張與長頸鹿屍體的合照。照片近期在twitter轉載後惹起爭議，大批網民抨擊塔利的行為，她已將相關帖文刪除。塔利的相片上月遭非洲媒體轉載，並批評塔利射殺屬稀有品種的長頸鹿，引發大批網民圍攻。網民湯姆·凱譴責塔利以殺害無辜動物取樂，另一名網民熱爾拿指出，長頸鹿近年已被列入瀕危物種紅色名錄，數量在25年來減少40%，警告長頸鹿有機會絕種，不應狩獵。

塔利早前發電郵到霍士電視台辯護，解釋當日射殺的長頸鹿為南非亞種，在保育團體努力下，數量正持續上升，並不罕見。 ■《紐約郵報》/《堪薩斯城星報》

「派比安」襲日韓16傷

颱風「派比安」昨日吹襲日本西部、九州及四國多處有狂風暴雨，最少16人受傷，當局建議逾4,300戶居民疏散。韓國東南部天氣亦轉壞，慶尚南道部分地區雨量料達150毫米，濟州機場有5班航班取消。「派比安」昨午由颱風減弱為強烈熱帶風暴，最高持續風速由每小時126公里降至108公里，並掠過九州西北部近海，當地晚上9時集結在對馬市之東北約40公里，以時速25公里向東北移動，料今晚轉為溫帶氣旋。受「派比安」影響，日本西部天氣惡

劣，九州北部地區風勢最大，海浪或高達9米。氣象廳警告「派比安」雨帶強烈，四國地區24小時總雨量恐達400毫米，可能引發山泥傾瀉及水浸。

日本海陸空交通大受影響，全日空及日航最少181班航班取消，逾1.2萬名乘客受影響，來往九州博多與長崎及宮崎的鐵路暫停服務，福岡、山口、佐賀、長崎縣中小學停課。九州電力公司表示，長崎、熊本及鹿兒島縣昨日有逾5萬戶停電。 ■日本《朝日新聞》/日本《每日新聞》/《韓國先驅報》